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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 362 

 

 

ΘΕΜΑ: Έγκριση Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της 

Θεσσαλικής Εταιρείας Ψυχικής Υγείας-Περίθαλψης-Αποκατάστασης (Θ.Ε.Ψ.Υ.Π.Α), στο 

πλαίσιο υποβολής πρότασης για την ανάληψη του έργου «Λειτουργία Κέντρου Ημέρας 

Ολικής Φροντίδας Ψυχικής Υγείας με κινητά κλιμάκια για άτομα με Αυτισμό και 

Νευροαναπτυξιακές Διαταραχές (ΔΑΦ/ΝΑΔ) στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας». 

 

Στη Λάρισα σήμερα 19-05-2026 ηµέρα της εβδοµάδας Τρίτη και ώρα 11.00 π.µ., η Δημοτική 

Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 30676/14-

05-2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με τη µε 

αριθµ. 5542/19-12-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) 

Τερζούδης Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 3) Τζατζάκης Φώτιος, 4) Καλόγηρος 

Κωνσταντίνος, 5) Ανδριτσόπουλος Ανδρέας και 6) Δεληγιάννης Δημήτριος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε εκτός ημερήσιας διάταξης (πριν 

τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης), μετά από ομόφωνη απόφαση ένταξης λόγω 

του κατεπείγοντος λήψης απόφασης (360/2026 Α.Δ.Ε.), σχετικά με το θέμα: Έγκριση 

Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της Θεσσαλικής Εταιρείας Ψυχικής 

Υγείας-Περίθαλψης-Αποκατάστασης (Θ.Ε.Ψ.Υ.Π.Α), στο πλαίσιο υποβολής πρότασης για την 

ανάληψη του έργου «Λειτουργία Κέντρου Ημέρας Ολικής Φροντίδας Ψυχικής Υγείας με κινητά 

κλιμάκια για άτομα με Αυτισμό και Νευροαναπτυξιακές Διαταραχές (ΔΑΦ/ΝΑΔ) στην 

Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας» και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72, 74Α και 100 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τη με αριθμ. πρωτ. 30959/18-05-2026 εισήγηση της Δ/νσης Κοινωνικής Πολιτικής & 

Πρόνοιας, η οποία έχει ως εξής: 

 

Με την παρούσα εισήγηση, σας γνωρίζουμε ότι ο Δήμος Λαρισαίων και η Θεσσαλική Εταιρεία 

Ψυχικής Υγείας- Περίθαλψης – Αποκατάστασης (Θ.Ε.Ψ.Υ.Π.Α) προτίθεται να συνεργαστούν με 

στόχο να υποβάλλουν πρόταση για την ανάληψη του έργου της « Λειτουργίας Κέντρου Ημέρας 

Ολικής Φροντίδας Ψυχικής Υγείας με κινητά κλιμάκια για άτομα με Αυτισμό και 

Νευροαναπτυξιακές Διαταραχές (ΔΑΦ/ΝΑΔ) στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας »στην 

αριθμ.πρωτ.: Γ3β/Γ.Π.οικ.19144/27.4.2026 πρόσκληση της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας, της 

Γενικής Διεύθυνσης Υπηρεσιών Υγείας, του Υπουργείου Υγείας. 

Το Κέντρο Ημέρας Ολικής Φροντίδας Ψυχικής Υγείας (Κ.Η.Ο.Φ) θα έχει ολοήμερη λειτουργία 

και θα παρέχει υπηρεσίες φροντίδας κατ’ οίκον μέσω κινητών κλιμακίων, καλύπτοντας το κενό της 

φροντίδας υγείας που παρατηρείται σήμερα στα άτομα με Αυτισμό, σε όλες τις φάσεις εξέλιξης 

της, με τις σύνθετες ανάγκες που παρατηρούνται. Παράλληλα, η εν λόγω μονάδα θα υποστηρίζει 

περαιτέρω και ποικιλοτρόπως τις οικογένειες και τους φροντιστές των ατόμων με αυτισμό και 

νευροαναπτυξιακές διαταραχές. 

Με την παρούσα προγραμματική σύμβαση συμφωνείται η συνεργασία των δύο φορέων ώστε να 

υπάρξει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο κοινοτικής ψυχιατρικής, με στόχο την αποασυλοποίηση, την 
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αποκατάσταση και την ομαλή επανένταξη ευάλωτων συμπολιτών μας στον κοινωνικό και 

παραγωγικό ιστό. Επιπρόσθετα, σκοπός της είναι η εξασφάλιση της πλήρους και ουσιαστικής 

ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης και (επαν)ένταξης των ατόμων με αυτισμό στην κοινότητα. 

Η Θεσσαλική Εταιρεία Ψυχικής Υγείας – Περίθαλψης – Αποκατάστασης (Θ.Ε.Ψ.Υ.Π.Α), 

καλούμενος ως «Φορέας Υλοποίησης και Κύριος του Έργου», αναλαμβάνει την επιστημονική 

εποπτεία, το θεραπευτικό έργο, την καθημερινή φροντίδα και τη ψυχολογική αποκατάσταση των 

ωφελούμενων. 

Ο Δήμος Λαρισαίων καλούμενος ως « Φορέας υποστήριξης » δύναται να συνεργάζεται με το 

Φορέα Υλοποίησης για την ενημέρωση του κοινού, την προβολή του Έργου, τη διασύνδεση του 

τελευταίου με φορείς της κοινότητας και να προωθεί δράσεις ισότιμης ένταξης στην τοπική 

κοινωνία. 

Στο κείμενο της προγραμματικής σύμβασης προσδιορίζονται με σαφήνεια οι όροι συνεργασίας 

και εξειδικεύονται τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των συμβαλλόμενων μερών, καθώς και κάθε 

αναγκαία λεπτομέρεια για την υλοποίηση της δράσης. 
Η σύμπραξη αξιοποιεί την επιστημονική εμπειρία του Φορέα Υλοποίησης και Κυρίου του 

Έργου, τον κοινωνικό σχεδιασμό του Δήμου και τη φιλανθρωπική/πνευματική στήριξη των 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

 

Οι βασικότερες από τις υπηρεσίες που θα παρέχονται από το Κ.Η.Ο.Φ είναι: 

 Ολιστική Ψυχοκοινωνική Υποστήριξη: Εξατομικευμένες παρεμβάσεις για την 

αντιμετώπιση ψυχικών διαταραχών και χρονίων παθήσεων, ενισχύοντας την αυτονομία των 

ωφελούμενων σε ξενώνες και προστατευμένα διαμερίσματα. 

 Αποκατάσταση και (Επαν)ένταξη: Συμμετοχή σε προγράμματα εργοθεραπείας, 

δραστηριότητες δημιουργικής απασχόλησης και υποστηριζόμενης εργασίας. 

 Δικτύωση και Συμβουλευτική: Υλοποίηση κοινών δράσεων ενημέρωσης κατά του 

κοινωνικού στίγματος και προσφορά συμβουλευτικής στήριξης σε οικογένειες και ευάλωτες 

ομάδες εντός της τοπικής κοινότητας. 

 

Το κόστος εκάστου Κ.Η.Ο.Φ ανά έτος ανέρχεται στο ποσό των επτακοσίων χιλιάδων ευρώ 

(700.000,00 €) και θα καλυφθεί από τα Προγράμματα ΕΣΠΑ των Περιφερειών για τα δύο (2) 

πρώτα έτη λειτουργίας των δομών. Μετά τη λήξη της περιόδου χρηματοδότησης από το ΕΣΠΑ 

2021-2027, οι επιλέξιμες δαπάνες λειτουργίας των προκηρυσσόμενων Κ.Η.Ο.Φ θα καλύπτονται 

από πόρους του Τακτικού Προϋπολογισμού του Υπουργείου Υγείας ή/και από τους ασφαλιστικούς 

οργανισμούς και τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), σύμφωνα με το 

άρθρο 21 του ν. 5129/2024 (ΦΕΚ 124/Α’/2024). 

Η παρούσα σύμβαση τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία υπογραφής της και η διάρκεια της 

είναι συνδεδεμένη με το χρονικό διάστημα ισχύος της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας του 

Κ.Η.Ο.Φ., όπως αυτό θα καθοριστεί από το Υπουργείου Υγείας. 

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης θα συσταθεί «Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης» που θα αποτελείται από δυο (2) εκπρόσωπους του Συνεργαζόμενου Φορέα του 

Έργου και δυο (2) εκπρόσωπους του Φορέα Υλοποίησης μαζί με τους αναπληρωτές τους. Η 

επιτροπή έχει, μεταξύ άλλων, ως έργο τη παρακολούθηση της εφαρμογής της παρούσας και την 

επίλυση των όποιων προβλημάτων παρουσιάζονται στην εφαρμογή των όρων της.  

Επίσης, θα οριστεί Υπεύθυνος από τον κάθε συμβαλλόμενο Φορέα, ως υπεύθυνος για το 

συντονισμό των απαιτούμενων ενεργειών στις κοινές δράσεις και την άριστη υλοποίηση της 

παρούσης.  

Επισημαίνεται ότι από τη σχετική πρόσκληση του Υπουργείου Υγείας δεν προκύπτει 

περιορισμός ως προς τον αριθμό των συνεργασιών που μπορούν να επιδιωχθούν από τους Ο.Τ.Α. 
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Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος Λαρισαίων στηρίζει έμπρακτα τους φορείς της πόλης μας, που 

δραστηριοποιούνται στον τομέα της ψυχικής υγείας και υποβάλλουν πρόταση προκειμένου να 

αναλάβουν τη δημιουργία και λειτουργία Κέντρου Ημέρας Ψυχικής Υγείας με κινητά Κλιμάκια για 

άτομα με αυτισμό και νευροαναπτυξιακές διαταραχές, καθώς προκύπτει σημαντική ωφέλεια από 

την υλοποίηση ενός τέτοιου έργου καθώς εξασφαλίζεται: 

 η κάλυψη των αναγκών της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Λαρισαίων για την παροχή 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας μέσω των προαναφερθέντων Μονάδων Ψυχικής Υγείας, 

 η παροχή ποιοτικών και εξειδικευμένων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας για ψυχικά 

ασθενείς, 

 η επαρκής ενημέρωση της τοπικής κοινότητας  

 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε τη λήψη απόφασης από τη Δημοτική Επιτροπή ως 

προς: 

 την έγκριση της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ του «Δήμου Λαρισαίων» και της 

«Θεσσαλικής Εταιρείας Ψυχικής Υγείας- Περίθαλψης-Αποκατάστασης (Θ.Ε.Ψ.Υ.Π.Α), για 

την υποβολή πρότασης για την ανάληψη του έργου της « Λειτουργίας Κέντρου Ημέρας 

Ολικής Φροντίδας Ψυχικής Υγείας με κινητά κλιμάκια για άτομα με Αυτισμό και 

Νευροαναπτυξιακές Διαταραχές (ΔΑΦ/ΝΑΔ) στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας » στην 

αριθμ.πρωτ.: Γ3β/Γ.Π.οικ.19144/27.4.2026 πρόσκληση της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας, 

της Γενικής Διεύθυνσης Υπηρεσιών Υγείας, του Υπουργείου Υγείας, 

 την εξουσιοδότηση του ∆ημάρχου Λαρισαίων, κ. Αθανασίου Μαμάκου για την υπογραφή 

της Προγραμματικής Σύμβασης, 

 τον ορισμό του Αν. Προϊσταμένου Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & Πρόνοιας κ. 

Κυρόπουλου Θεόδωρου, ως Υπεύθυνο για το συντονισμό των απαιτούμενων ενεργειών στις 

κοινές δράσεις και την άριστη υλοποίηση της παρούσης με αναπληρώτρια την κ. 

Κακούσιου Αικατερίνη, υπάλληλο Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & Πρόνοιας, 

ειδικότητας ΤΕ Νοσηλευτικής. 

4. Τη διαφωνία του Δημοτικού Συμβούλου κ. Δεληγιάννη Δημητρίου. 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

 

1. Εγκρίνει την Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της Θεσσαλικής 

Εταιρείας Ψυχικής Υγείας- Περίθαλψης-Αποκατάστασης (Θ.Ε.Ψ.Υ.Π.Α), για την υποβολή 

πρότασης για την ανάληψη του έργου «Λειτουργία Κέντρου Ημέρας Ολικής Φροντίδας 

Ψυχικής Υγείας με κινητά κλιμάκια για άτομα με Αυτισμό και Νευροαναπτυξιακές 

Διαταραχές (ΔΑΦ/ΝΑΔ) στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας» στην αριθμ. πρωτ.: 

Γ3β/Γ.Π.οικ.19144/27.4.2026 πρόσκληση της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας, της Γενικής 

Διεύθυνσης Υπηρεσιών Υγείας, του Υπουργείου Υγείας, όπως επισυνάπτεται και αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 
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2. Εξουσιοδοτεί το ∆ήμαρχο Λαρισαίων, κ. Αθανάσιο Μαμάκο για την υπογραφή της 

Προγραμματικής Σύμβασης. 

3. Ορίζει τον Αν. Προϊστάμενο Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & Πρόνοιας κ. Κυρόπουλο 

Θεόδωρο, ως Υπεύθυνο για το συντονισμό των απαιτούμενων ενεργειών στις κοινές 

δράσεις και την άριστη υλοποίηση της παρούσης με αναπληρώτρια την κ. Κακούσιου 

Αικατερίνη, υπάλληλο της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής & Πρόνοιας, ειδικότητας ΤΕ 

Νοσηλευτικής. 

 

Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 

 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΛΕΩΝΙΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 

ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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